

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2021年4月9日 星期五 农历二月廿八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第7513期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

跨境赌博犯罪上升趋势得到逆转

侦办案件1.7万余起 打掉网赌平台3400余个

新华社北京4月8日电 (记者 熊丰) 记者8日从公安部获悉,2020年以来公安部与有关部门持续推进打击治理跨境赌博工作,坚决遏制跨境赌博犯罪乱象,共侦办各类跨境赌博及相关犯罪案件1.7万余起,抓获犯罪嫌疑人近11万名,已移送起诉3.5万余人;打掉网络赌博平台3400余个,打掉非法支付平台和地下钱庄2800余个、非法技术团队1300余个、赌博推广平台2200余个,查封冻结一大批涉案资金,有力逆转了跨境赌博犯罪上升趋势。

据了解,打击治理跨境赌博工作第一次专题会议召开以来,公安部会同有关部门克服疫情影响,综合运用多种手段,扎实开展打击治理,连续发起多波次的全国性集群打击行动和专项治理行动,在我国境内招租吸赌的犯罪团伙开展全链条打击,成功打掉境外多个特大赌博集团在我境内的招租吸赌网络、非法资金通道和网络技术平台,破获了一大批重大跨境赌博案件,有效遏制了境外赌博集团对我吸赌招租的猖獗势头。(下转第2版)

心向检徽勇担当 手持利剑谱芳华

——记衡水市人民检察院第一检察部员额检察官刘芮

最美政法干警

她是披荆斩棘的公诉战士,她是传道授业的兼职教师,她是笔耕不辍的调研骨干,她是热心公益的检察木兰。她就是衡水市人民检察院第一检察部的员额检察官刘芮。

2006年,刘芮以全市第一的成绩考入衡水市人民检察院,先后在法律政策研究室、公诉一部、第一检察部工作。以公诉人的身份在庄严的法庭上履行职务,是刘芮一直以来的职业理想。2017年,她成为一名员额检察官,终于等到了到公诉部门工作的机会。在此后的时间里,刘芮挑灯阅卷、庭审对决,手持利剑冲锋一线、捍卫正义一往无前。

打击犯罪,维护稳定,努力提高人民群众安全感

刘芮进入公诉部门后,短时间内成功办理了一批严重危害人民群众生命健康、财产安全的恶性刑事案件,有力地打击了犯罪,维护了社会稳定。

犯罪嫌疑人崔某某置国家法律和广大人民群众安危于不顾,非法制造爆炸物,造成一死四伤的严重后果。刘芮在严格依法办案的

同时,专门探望几名被害人及其家属,稳定他们的情绪,听取意见,积极促成双方达成赔偿谅解,努力保护被害人的切身利益。

犯罪嫌疑人孙某以诈骗手段吸收公众存款,给600余名被害人造成2000余万元经济损失,构成集资诈骗罪,但其辩解自己只构成非法吸收公众存款罪。庭审时,公诉人刘芮义正词严、有理有据,在充分释法说理的同时耐心地对被告人进行法治教育,孙某当庭认罪悔罪,庭审取得了良好效果。

以曹某某为首的恶势力犯罪集团涉嫌抢劫、寻衅滋事、盗窃等多个罪名,嫌疑人人数众多,穷凶极恶,疯狂作案几十次,案件卷宗材料多达几十册,指控难度大。为使犯罪分子受到应有的惩罚,刘芮连续一个月的时间,每天的工作时长都在十个小时以上,有时甚至加班至深夜。最终,经过细致的工作,该恶势力犯罪集团被成功起诉,全部指控均得到了法庭支持,取得了良好的社会效果。

勇挑重担,服务大局,为法治衡水建设贡献力量

2018年扫黑除恶专项斗争开展以来,刘芮勇于承担急难险重任务,在完成繁重办案任务的同时,还配合院扫黑办承担了大量的扫黑除恶专项斗争工作。从涉黑恶案件



图为刘芮(左)和同事一起研究案卷。(资料图片)

公诉台账的建立、每月三次的数据更新及校对,到全市范围内涉黑恶案件的定性审查、案件材料报备,再到参与专项督导活动,以及参加市里、院里的联席会议研究讨论黑恶案件定性,每项工作她都认真完成,积极服务扫黑除恶专项斗争大局。2019年,刘芮先后入选衡水市扫黑除恶专项斗争专家人才库,并被省检察院抽调协助办理涉黑恶案件的审查指导工作。

2020年,新冠肺炎疫情暴发后,刘芮积极服务全市疫情防控工作大局,始终坚守一线,保质保量完成办案任务。其间,她多次就涉疫情刑事案件进行对下指

导,与基层检察院干警一起研究案件定性,与基层院同步审查案件,及时回应社会关切,确保严格、依法、高效打击破坏疫情防控类案件。

开拓创新,勇于担当,在工作中大胆实践新要求

近年来,新一轮司法体制改革不断深入,实践中出现了许多新情况、新问题。刘芮以高度的责任感和政治敏锐性,针对改革中的热点、难点问题,积极建言献策,服务改革大局。其牵头撰写的研究成果《改革背景下检察长、副检察长办案问题》受到最高人民法院的高度关注。(下转第2版)

黄明耀深入石铁法院开展党史学习教育和法院队伍教育整顿党课宣讲

河北法制报(记者 李胜男)4月7日,省法院党组书记、院长黄明耀来到石家庄铁路运输法院,开展党史学习教育和法院队伍教育整顿党课宣讲,并对法院队伍教育整顿工作进行督导。

黄明耀指出,在全党开展党史学习教育,是贯穿全年的一项重大政治任务。要深入学习贯彻习近平总书记重要论述,充分认识开展党史学习教育的重大意义。认真研读党史基本著作,全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和重要历史节点,深入掌握法治发展历史,始终沿着中国特色社会主义法治道路前

进。准确把握目标任务,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想。突出党史学习教育重点,推动全省法院工作高质量发展。

黄明耀强调,大力学习弘扬延安整风精神,要坚决打好队伍教育整顿这场刀刃向内、正风肃纪的攻坚战。严格按照党中央和省部署要求,高标准完成党史学习教育和法院队伍教育整顿任务。全省法院要以高度的政治责任感、良好的精神状态、务实的工作作风,扎实深入开展党史学习教育和法院队伍教育整顿,服务保障我省“十四五”开好局起好步,以优异成绩迎接建党100周年。

省教育厅省公安厅联合印发通知 建立信息通报和联合预警工作机制 加强学生反诈识骗安全教育

河北法制报4月8日讯(记者 张志青)省教育厅、省公安厅今天联合印发《关于进一步加强学生安全教育预防电信网络诈骗工作的通知》,安排部署学生反诈识骗安全教育工作,提升自我保护能力。

《通知》要求各地各学校要结合实际,采取多种形式,广泛宣传预防电信网络诈骗及网络违法犯罪等知识。各地公安机关社区民警及法治副校长,要开展法治进校园活动,每学期要举办一次预防网络诈骗知识专题讲座,教育学生树立正确的法治观念、消费观念,增强自我保护意识。公安机关、教育行政部门和学校要建立信息通报和联合预

警工作机制,密切配合,定期分析研判,形成工作合力,及时解决工作中遇到的问题。各地公安机关要加强日常巡查,严厉打击侵害学生权益的违法犯罪行为。学校要加强对学生的日常管理,及时了解和掌握学生在学习、生活等方面的异常状况,发现学生参与网络违法犯罪的要及时规劝,做到早发现、早提醒、早避免。要保护当事人个人信息,对学生的涉案(事)信息严格控制知晓范围,避免对学生造成二次伤害。

各级公安机关要积极会同教育部门开展反诈宣传防范APP下载、注册推广工作,联合开展防范网络诈骗宣传教育,广泛组织各类教育活动。

学习楷模精神 争做时代新警 石家庄市公安局举办学习英模先进事迹报告会

河北法制报(记者 鲍娜军)为持续掀起教育整顿新高潮,大力弘扬“时代楷模”吕建江精神,4月6日下午,石家庄市公安局组织举办了“学习楷模精神 争做时代新警”先进事迹报告会。

报告会上,5位报告团成员分别代表基层公安机关先进单位和先进个人,从不同侧面讲述了省公安厅学习英模事迹、弘扬英模精神,全力以赴投入疫情防控、打击违法犯罪、服务人民群众的感人事迹。

众咨询、求助12万余人次,接返安置旅客45430人。

晋州市公安局晋州镇派出所民警岳兴华为挽回群众财产损失,和战友们在疫情期间坚持办案、调查取证、整理案卷,保证一起涉案6.6亿元,涉及3个乡镇12个村1283名群众,发放贷款7400余万元的特大非法吸收公众存款案,在规定时间内顺利移交起诉。

该市公安局政治部宣传处辅警柳杨讲述了新华公安分局革新派出所民警李滨以吕建江同志为榜样,急群众之所急、想群众之所想,在一起群众离家出走事件中,千方百计想办法、找线索,帮助群众寻回走失家人的事迹。

该市公安局指挥部情报中心民警李尧先后两次代表省公安厅赴海外执行任务。他带领战友成功穿越雷区、完成任务;他维护荣誉,时刻保持中国警察良好形象;他宣传美丽河北、服务海外华侨,被授予联合国维持和平勋章。

全场报告会主题鲜明、内涵丰富、感人肺腑,现场不时响起热烈的掌声。

影像 聚焦新闻现场 定格动人瞬间

4月6日,沧州市公安交通警察支队二大队举行了以“学党史悟思想办实事开新局”为主题的签名活动,全体党员民警辅警纷纷在条幅上签名。该大队民警辅警表示,要时刻践行全心全意为人民服务的宗旨,坚守为民情怀,用心用力为群众办实事好事,以昂扬向上的奋斗姿态和扎实过硬的工作作风,凝心聚力、履职尽责,积极做好各项交通管理工作,以实际行动让党放心、让人民群众满意。图为该大队党员民警辅警在条幅上签字。孙明山 摄



利剑出鞘扬正气 忠诚担当为民安

——邯郸市公安交警支队荣获全国扫黑除恶专项斗争先进集体背后的故事

河北法制报(记者 李建华)

黑恶不除,则民不安、国不宁。2021年3月,邯郸市公安局刑警支队荣获全国扫黑除恶专项斗争先进集体。这份成绩,不仅凝聚了120名邯郸市公安局刑警支队民警的集体智慧,也凝结了1100多名全市刑侦民警的辛勤汗水;这份荣光,不仅属于全市公安民警,也属于全市所有政法系统干警;这份答卷,再次证明邯郸市公安局刑警支队是一支让党和人民最信任最倚重的公安刑侦铁军。

决战决胜扫黑除恶 邯郸市公安交警支队是奋

战在千年古城的一支公安铁军。在扫黑除恶专项斗争的三年中,刑警支队带领全市公安机关刑侦部门充分发挥主力军作用,涤荡污泥浊水,直向刀尖和枪口,向各类黑恶犯罪发起了凌厉攻势。

“南霸天”曾经是邯郸市广平县老百姓对该县某局局长贺金山的称呼。此人利用职权及家族势力影响,先后网罗家族成员、个别公职人员、刑满释放人员等为其效力,形成黑社会性质组织,把持基层政权,侵吞集体财产、国有资产和他人财物,当地百姓敢怒不敢言。

2019年8月,刑警支队牵头侦办贺金山涉黑案件,副市长、市公安局党委书记、局长马占山任专案

组组长。从侦办案件的第一天起,专案民警便全身心投入到案件中。针对顽固首恶分子剥茧抽丝、斗智斗勇,对一般成员动之以情、分化瓦解。由于策略得当,案件侦办得以有序推进。贺金山犯罪团伙的内部组织结构逐渐清晰,资金的来源和去向均被查明,其经济特征显露无遗。

随着一起起案件浮出水面,一个以贺金山为核心的黑社会性质犯罪组织逐步被揭露出来。市、县专案组通过深挖细查,成功摧毁这一盘踞多年的涉黑组织,破获寻衅滋事、非法拘禁、故意伤害、开设赌场、强迫交易等违法犯罪案件31起。2020年9月,法院判处贺金山有期徒刑25年,并处没收个人

全部财产;其他15名被告人分别被判处有期徒刑2年至2年不等刑期。

惩恶扬善高擎利剑

在三年的扫黑除恶专项斗争中,邯郸市公安局刑警支队经艰苦鏖战,共打掉21个黑社会性质组织、133个恶势力团伙,圆满完成了“六清”行动任务目标,为“平安邯郸”建设筑起了牢固根基,受到公安部、省厅领导高度评价。

三年中,刑警支队民警们不论白天黑夜,不论雪雨风霜,箭在弦上,枕戈待旦,永远保持奔跑姿态,在维护安全、打击犯罪、服务人民、创新警务方面取得丰硕成果。(下转第2版)